1. DESTEK EĞİTİM ODASI NEDİR? 

Okul ve kurumlarda, Tam zamanlı kaynaştırma/bütünleştirme yoluyla eğitim uygulamaları kapsamında yetersizliği olmayan akranlarıyla birlikte aynı sınıfta eğitimlerine devam eden öğrenciler ile özel yetenekli öğrencilere ihtiyaç duydukları alanlarda destek eğitim hizmetleri verilmesi için düzenlenmiş ortama denir.


2. DESTEK EĞİTİM ODASI AÇMAK ZORUNLU MUDUR? 

Kaynaştırma/bütünleştirme yoluyla eğitim uygulamaları kapsamında yetersizliği olmayan akranlarıyla birlikte aynı sınıfta eğitimlerine devam eden özel eğitim ihtiyacı olan öğrenciler ile özel yetenekli öğrencilerin öğrenim gördüğü Okul öncesi, ilköğretim ve ortaöğretim okullarında Özel Eğitim Hizmetleri Yönetmeliğinin 23.Maddesinin 1.Fıkrasının c bendi ve 25.Maddesinin 1.fıkraları gereğince “Destek Eğitim Odası” açılması zorunludur. 

3. OKULLARDA DESTEK EĞİTİM ODASI NASIL AÇILIR?
İlçe Özel Eğitim Hizmetleri Kurulu tarafından kaynaştırma/bütünleştirme yoluyla eğitim uygulaması kapsamında okula yerleştirilen özel eğitim ihtiyacı olan öğrenciler için her tür ve kademedeki okullar bünyesinde il/ilçe millî eğitim müdürlüklerince destek eğitim odası açılır. 
Destek Eğitim Odası açılışında;
· Okul Yönetimi Destek Eğitim Odasının açılmasıyla ilgili Okul Rehberlik Hizmetleri Yürütme Komisyonu toplantısını düzenleyerek ilgili kararları alır.
· Okul yönetimi okulunda Tam Zamanlı Kaynaştırma/ Bütünleştirme yoluyla eğitimine devam eden öğrenci sayısına bağlı olarak (Özel Yetenekli Öğrenciler dahil) Okul Rehberlik Hizmetleri Yürütme Komisyonu toplantı tutanakları ile İlçe Özel Eğitim Hizmetleri Kuruluna Destek Eğitim Odası açılması için müracaatta bulunur.
· İlçe Özel Eğitim Hizmetleri Kurulu müracaatta bulunan okul bünyesinde Destek Eğitim odası açılması için İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne teklifte bulunur. 
· Kaymakamlık onayı ile müracaatta bulunan okul bünyesinde Destek Eğitim odası açılır.
· Destek eğitim odasında eğitim alacak öğrenci sayısına göre okulda birden fazla destek eğitim odası açılabilir.
· Açılış onayları, açılacak her bir destek eğitim odası için ayrı ayrı olacak şekilde bir defaya mahsus alınır.
· Fizikî şartları nedeniyle destek eğitim odası açılamayan okullarda ilçe millî eğitim müdürlüklerinin onayı doğrultusunda fen laboratuvarları, resim atölyeleri, müzik odaları vb. uygun alanlar destek eğitim odası olarak kullanılabilir.





4.  DESTEK EĞİTİM ODASINDA EĞİTİM VERMEYE NASIL BAŞLANIR VE VERİLECEK EĞİTİMDE NELERE DİKKAT EDİLMELİDİR.
· Okul yönetimi Destek Eğitim Odasının açılış onayı geldikten sonra okulunda Tam Zamanlı Kaynaştırma/ Bütünleştirme yoluyla eğitimine devam eden öğrenci sayısına bağlı olarak (Özel Yetenekli Öğrenciler dahil) BEP geliştirme birimi toplantılarını yapar. (Toplantılar her bir öğrenci için ayrı ayrı yapılır.) 
· Okul BEP Geliştirme Birimi toplantılarında öğrenci velisinin ve sınıf/şube rehber öğretmenlerinin, dersine giren tüm öğretmenlerin görüşü alınmalı ve karar tutanağında belirtilmelidir. Veli, öğrencisinin Destek Eğitim Odasında eğitim almasını istemiyorsa bu durum Okul BEP Geliştirme Birimi toplantı tutanağında karar altına alınmalı ve ayrıca veliden bu durumu belirten dilekçe alınmalıdır.
· Destek Eğitim Odasında eğitim BEP geliştirme biriminin planlaması doğrultusunda okulun ders saatleri içinde veya dışında ihtiyaç halinde hafta sonu da planlanabilir. 
· Destek Eğitim Odasında öğrenciye ders saatleri içinde eğitim verilecekse destek eğitim alması planlanan dersin saatinde o derse ilişkin eğitim verilir.
· Destek Eğitim Odasında, Tam Zamanlı Kaynaştırma kapsamında sınıfında uygulanması için dersine giren öğretmen tarafından hazırlanan Bireyselleştirilmiş Eğitim Programı uygulanır.
·  Özel yetenekli öğrencilerin yetenek alanları doğrultusunda takip ettikleri dersler destek eğitim odasında zenginleştirme ve hızlandırma yoluyla farklılaştırılarak verilir. Bu programlar öğrencilerin devam ettikleri örgün eğitim kurumlarında uygulanan eğitim programı ile bütünlük oluşturacak şekilde plânlanır ve yürütülür.
· Destek Eğitim Odasında öğrenciye verilecek eğitim ile ilgili alınan BEP kararları Eğitim - Öğretim yılı sonuna kadar geçerlidir. Yeni Eğitim - Öğretim yılı başında Tam Zamanlı Kaynaştırma Eğitimine devam eden her öğrenci için BEP toplantısı yapılarak Eğitim- Öğretim yılı süresince öğrenci ile ilgili alınacak kararlar belirlenmelidir.

4. UYGULAMALI BECERİ EĞİTİMLERİ NASIL SUNULUR?
 
· Destek eğitim odasında eğitim alan öğrenciler için uygulamalı beceri eğitimi yapılması gereken derslerde BEP geliştirme biriminin görüş ve önerileri doğrultusunda, sınıf, atölye, laboratuvar vb. ortamlarda grup içinde birebir eğitim yapılacak şekilde destek eğitim hizmeti sunulabilir.


6. BİR ÖĞRENCİ DESTEK EĞİTİM ODASINDA HAFTADA KAÇ SAAT EĞİTİM ALABİLİR?

· Destek Eğitim Odasında eğitim alacak öğrenciler, bu öğrencilere okutulacak dersler ile öğrencilerin alacağı haftalık ders saati BEP geliştirme biriminin kararı doğrultusunda belirlenir. Bu planlama haftalık toplam ders saatinin %40’ını aşmayacak şekilde yapılır.

7. DESTEK EĞİTİM ODASINDA ÖĞRENCİLERE GRUP OLUŞTURULARAK EĞİTİM VERİLEBİLİR Mİ? 

· Destek eğitim odasında öğrencilerin eğitim performansları dikkate alınarak bire bir eğitim yapılır. Ancak, BEP geliştirme biriminin kararı doğrultusunda gerektiğinde eğitim performansı aynı seviyede olan öğrencilerle bire bir eğitimin yanında en fazla 3 öğrencinin bir arada eğitim alacağı grup eğitimi de yapılabilir.

8. DESTEK EĞİTİM ODASINDA HANGİ ÖĞRETMENLER GÖREV ALABİLİR?
· Destek eğitim odasında; öğrencilerin eğitim ihtiyaçları takip ettikleri eğitim programı ve öğrencilerin kayıtlı oldukları kademe esas alınarak özel eğitim öğretmenleri, okul öncesi öğretmenleri, sınıf ve diğer alan öğretmenleri okul yönetiminin teklifi doğrultusunda il veya ilçe millî eğitim müdürlüklerince görevlendirilir.
· İlkokul ve ortaokullardaki destek eğitim odalarında özel yetenekli öğrencilere eğitim vermek üzere üst kademelerde görev yapan alan öğretmenleri de görevlendirilebilir.
· İlkokullarda sınıf öğretmenleri, alan öğretmenlerinin derse girdiği saatlerde de destek eğitim odasında görevlendirilebilirler.
· Destek eğitim odasında görev alacak öğretmen ihtiyacının karşılanamadığı durumlarda ek ders ücreti karşılığı çalışan öğretmenlerden görevlendirme yapılabilir.
    Bu öğretmenlerden haftalık girebileceği ders saatini dolduranlara destek eğitim odasında ders görevi verilemez.
· Destek eğitim odasında görev alacak öğretmenlerin çalışma programları okul yönetimince yapılır.
· Okul müdürü ve müdür yardımcıları destek eğitim odalarında görevlendirilmez.
· Destek eğitim odasında verilen derslerin ek ders ücreti %25 artırımlı ödenir.
9. DESTEK EĞİTİM ODASINDA YÜRÜTÜLECEK EĞİTİM HİZMETLERİNİN PLANLAMASI KİM TARAFINDAN YAPILIR? 
Destek eğitim odasında eğitim alacak öğrenciler ile eğitim hizmeti sunacak öğretmenlerin hangi gün ve saatlerde destek eğitim odasında eğitim vereceklerine ilişkin planlama okul yönetimince yapılır. Okul Yönetimi İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünden Onay alınmak üzere;
1. Özel Eğitim Hizmetleri Kurul Kararı,
2. BEP Geliştirme Birimi Toplantı Kararı
3. [bookmark: _GoBack]Ders Programı Çizelgesi,
4. Öğretmen dilekçeleri,
5. Veli dilekçesini
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü Özel Eğitim Bürosuna gönderir. İlçe Mili Eğitim Müdürlüğünden onay geldikten sonra Destek Eğitim Odasında eğitim verilmeye başlanır.

· Öğrencilerin devam takip vb. durumları okul yönetimince sınıf defteri tutulması yoluyla kayıt altına alınır.
10. DESTEK EĞİTİM ODASINDA EĞİTİM DESTEĞİ ALAN ÖĞRENCİNİN BAŞARI DEĞERLENDİRMESİ NASIL YAPILIR?
· Özel eğitim ihtiyacı olan öğrencilerin takip ettikleri programlar temel alınarak eğitim performansı ve ihtiyaçları doğrultusunda BEP hazırlanır. BEP’te; öğrenci için gerekli destek eğitim hizmetlerinin türü, süresi, sıklığı, kimler tarafından nerede ve nasıl sağlanacağına ilişkin bilgiler yer almalıdır. BEP geliştirme biriminde özel eğitim ihtiyacı olan öğrencinin eğitim sürecinde sınıfında dersine giren öğretmenler ile Destek Eğitim Odasında görev alan öğretmenler yer alır. Öğrencinin genel başarı değerlendirmesinde sınıfta yapılan değerlendirmenin yanı sıra destek eğitim odasında yapılan değerlendirme sonuçları da dikkate alınarak BEP doğrultusunda öğrenci başarısının değerlendirmesi yapılır.
· Öğrencinin destek eğitim odasında eğitim aldığı derslere ilişkin, değerlendirme süreçlerinde kullanılan ölçme araçları, çalışma kâğıtları/defterleri dönem sonu raporuyla birlikte okul idaresine teslim edilir.







 
